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ناحق‌ترین باخت
شکست بارسا به سوسیداد، رئالی‌ها را به لالیگا برگرداند

بارسا در زمین رئال‌سوسیداد 2بر یک باخت تا اختلاف با رئال‌مادرید رده دومی 
به یک امتیاز کاهش یابد. مردود شدن 3گل و یک پنالتی و خوردن 4ضربه به 
دیرک دروازه و 8مهار از رمیرو به این معنا بود که شب، شب یاران فلیک نیست. 
هر چقدر در ال‌کلاسیکوی سوپرجام بخت با آنها یار بود، در این بازی به‌ناحق 
باختند و روند 11برد پیاپی این تیم پایان یافت. این سومین شکست فصل بارسا 
بود و آنها قبلا به‌سویا و رئال‌مادرید باخته بودند. تیم کاتالان هر 9بازی اخیر لیگ 
خود بعد از ال‌کلاسیکو در برنابئو را که از پایان ‌ماه اکتبر آغاز شده، با پیروزی 

پشت سر گذاشته بود.
   بارسایی‌ها این بازی را با میانگین گل مورد انتظار )xG( 3.69به پایان 
رساندند، یعنی باید 3.5گل می‌زدند. درصد مالکیت توپ رئال سوسیداد 
۲۷درصد و بارسلونا ۷۳درصد بود. شوت‌های رئال سوسیداد ۲۵ و برای بارسلونا 
7تا بود، در شوت‌های درون چارچوب هم رئال سوسیداد به بارسلونا 9به 6بود؛ 

آنها با این آمار باختند.
   با این پیروزی تیم میزبان در 4بازی تحت هدایت پلگرینو ماتارازو، سرمربی 

جدید آمریکایی، شکست‌ناپذیر ماندند.
   سوسیداد یکی از بدترین رکوردهای خانگی را در این فصل لالیگا داشت و 
از 9بازی، فقط 11امتیاز و 3برد کسب کرده بود. سفید و آبی‌ها 4بازی از 5بازی 
اخیر لیگ خود مقابل بارسلونا را باخته بودند، اما آنها فصل گذشته هم در بازی 

مشابه، یک پیروزی یک بر صفر کسب کردند.
   سوسیداد یکشنبه آینده در ورزشگاه مونیسیپال د آنوئتا میزبان سلتاویگو در 
لالیگا خواهد بود، درحالی‌که بارسلونا روز چهارشنبه در بازی ماقبل آخر خود در 

مرحله گروهی لیگ قهرمانان اروپا به مصاف اسلاویا پراگ خواهد رفت.

نتیجه بدون 
دربرابر  گل 
استقلال، هشتمین مساوی 
فصل تراکتور بود و اگر رکورد 
اعجاب‌برانگیز و بین‌المللی 
شمس‌آذر )11مساوی از 
16بازی!( را کنار بگذاریم، 
تراکتوری‌ها از این نظر 
رکورددار لیگ هستند. آنها 
نیمی از مسابقات‌شان را 
مساوی کرده‌اند و این یعنی 
2امتیازهای ارزشمند زیادی 
را از کف داده‌اند. تازه فراموش 
نکنیم یک مساوی دیگر این 
تیم مقابل ملوان هم با حکم 
کمیته انضباطی به برد 3بر 
صفر تغییر کرده وگرنه شرایط 

آنها می‌توانست بدتر باشد.
فارغ از مسائل فنی و 
تاکتیکی، اساسا به‌نظر 
می‌رسد یکی از مشکلات 
تراکتور، بی‌حوصلگی دراگان 
اسکوچیچ است. سرمربی این 
تیم، دل و دماغ کار ندارد و از 
مهم‌ترین عوامل عدم‌حضور 
تراکتور در قزوین برای انجام 
بازی جام‌حذفی دربرابر 
شمس‌آذر بود. به این ترتیب 
آنها یک جام را به راحتی از 
دست دادند و در لیگ هم کم 
و بیش در همان مسیر حرکت 
می‌کنند. اسکوچیچ پیش از 
بازی با استقلال در نشست 
خبری شرکت نکرد و پس از 
مسابقه هم با وجود آنکه بدون 
مشکل کنار زمین ایستاده بود 
و حتی با ساپینتو خوش و بش 
مفصلی داشت، به بهانه کسالت 
و رفتن زیر سرم)!( بار دیگر از 
حضور در مقابل خبرنگاران 
طفره رفت. با این روحیه و 
رویکرد، شاید بار تراکتور با 

دراگان به مقصد نرسد.

دیدار نهایی سی‌ودومین دوره جام ملت‌های آفریقا در مراکش با پیروزی یک بر صفر 
سنگال در وقت‌های اضافه به پایان رسید و شیرهای ترانگا جام را از دهان شیرهای اطلس 
بیرون کشیدند. مراکش می‌توانست دقیقا بعد از نیم قرن )1976( دومین قهرمانی خود 
را در این رقابت‌ها به‌دست بیاورد، اما یاران سادیو مانه، نیکلاس جکسون، ادواردو مندی 

و کولیبالی دومین قهرمانی خود را در 3دوره اخیر به‌دست آوردند.
فینال، یک مسابقه جنجالی بود. در وقت‌های تلف شده، داور مسابقه درحالی یک پنالتی 
را روی براهیم دیاس اعلام کرد که خطای خاصی رخ نداده بود. یک گل سنگال هم قبل 
از آن به‌دلیل خطا مردود اعلام شد، درحالی‌که خطای خاصی روی مدافع تیم میزبان رخ 
نداده بود. داوران آفریقایی با فاصله، بدترین داوران فوتبال جهان هستند. بعد از این اتفاق 
بازیکنان سنگال به دستور پاپ تیائو، سرمربی ۴۴ساله سنگال از بازی بیرون رفتند و 
14دقیقه طول کشید تا سادیو مانه آنها را جمع کند و به زمین برگرداند. پنالتی را براهیم 
با ضربه‌ای پاننکایی به ادواردو مندی پاس داد. خیلی‌ها معتقد بودند که او از عمد پنالتی 
را خراب کرده، اما با توجه به اینکه قبل از زدن ضربه، توپ را بوسیده بود و برای تغییر 
نظر داور داشت بال‌بال می‌زد، این ادعا مردود است. داور به‌قدری ضعیف بود که جرأت 
نکرد پنالتی را تکرار بدهد. مندی جلو آمده بود و پایش روی خط نبود. اما با توجه به ورود 
هواداران سنگال به زمین و استفاده از پلیس ضدشورش برای بازگرداندن آنها، اگر ژان 

ژاک اندالا )کنگویی( داور خوبی هم بود، جرأت تکرار ضربه را نداشت.
سنگال اگر گل می‌خورد، با این ترس که در هیچ‌یک از فینال‌های قبلی در سال‌های 
۲۰۰۲، ۲۰۱۹ یا ۲۰۲۱ نتوانسته بودند گلی به ثمر برسانند، امکان جبران به‌دست 
نمی‌آورد. اما بازی به وقت اضافه کشید و دقایقی بعد، پاپه گی با شوتی زیبا گل قهرمانی 

را وارد دروازه بهترین دروازه‌بان آفریقایی؛ یاسین بونو کرد.

بی‌حوصله 
و بی‌حاصل

ادامه از 
صفحه9

در جنجالی‌ترین فینال ممکن سنگال قهرمان آفریقا شد

 نیجریه در دیدار رده‌بندی با مصر به تساوی 
بدون گل رسید اما در ضربات پنالتی 4بر 2به 

برتری رسید و سوم شد.

سنگال به‌عنوان قهرمان، 10میلیون دلار 
دریافت کرد که 3میلیون نسبت به 7میلیون 

دلار دوره قبلی بیشتر است.

مانه 
با گل پیروزی‌بخش خود 

در نیمه‌نهایی به مصر، به نهمین 

بازیکنی تبدیل شد که بیش از 10گل )11( 

در جام ملت‌های آفریقا به ثمر رسانده 

است. فقط 4بازیکن در تاریخ این رقابت‌ها 

بیشتر از او گل زده‌اند؛ساموئل اتوئو 

18گل، لورن پوکو 14، رشیدی 

یکینی 13و حسن الشاذلی 

. 1گل 2

یاسین 

بونو بهترین دروازه‌بان جام 

شد، سادیو مانه بهترین بازیکن 

و مراکش جایزه بازی جوانمردانه را 

گرفت. در 52مسابقه این دوره، 121گل 

رد و بدل شد، با میانگین 2.33گل در هر 

بازی. یک‌میلیون و 340هزار و 22نفر از 

این دیدارها دیدن کردند؛ 25هزار 

و 770تماشاگر برای هر 

بقه. مسا

براهیم 

نخستین بازیکن مراکشی است 

که در یک دوره جام ملت‌های آفریقا به 

تنهایی آقای گل می‌شود. مهاجم رئال‌مادرید 

با 5گل، بالاتر از ویکتور اوسیمن و صلاح )هر دو 

با 4گل( در صدر جدول گلزنان قرار گرفت. او در 

5بازی از 6بازی خود در این دوره گل زد و اگر پنالتی 

را خراب نمی‌کرد، نخستین بازیکنی می‌شد 

که در تاریخ جام ملت‌ها در 6مسابقه 

مختلف گل می‌زند.

امیرحسین اعظمی |  مس رفسنجان در شروع نیم‌فصل دوم، 
نخستین برد خودش را با هدایت مجتبی جباری به ‌دست آورد. 
آنها درحالی‌که با یک گل از خیبر عقب بودند، با گل‌هایی که دقایق 
84 و 88 به ثمر رساندند، ‌3امتیاز مهم این بازی خانگی را گرفتند 
تا امیدهایشان برای فرار از انتهای جدول بیشتر شود. گل اول این 
بازی را علیرضا افخم، مدافع ‌20ساله مس به ثمر رساند که یکی از 
زیباترین گل‌های لیگ امسال بود. افخم در گفت‌وگو با همشهری به 

سؤالات پاسخ می‌دهد.

   بازی با خیبر چطور بود؟
بازی خاص و هیجان‌انگیزی بود. آنها یک گل زدند که مردود اعلام 
شد و ما دقیقه‌56 گل خوردیم و همین موضوع باعث شد تا کادر فنی 
تغییر سیستم بدهد. با تصمیم مجتبی جباری، بعد از خوردن گل 
با ‌‌3دفاع بازی کردیم و در‌نهایت با 2گلی که در دقایق پایانی زدیم، 

‌3امتیاز این بازی را گرفتیم.

   مربیان خیبر در مصاحبه‌هایشان تأکید داشتند 
که مستحق باخت نبودند. نظر خودت چیست؟

خیبر فقط قصد داشت فوتبال مستقیم را به نمایش بگذارد و 
موقعیت آنچنانی نداشت. آنها روی اشتباهات ما چند موقعیت به‌ 
دست آوردند ولی تیم ما در طول ‌90دقیقه، ‌10موقعیت گل داشت. 
این درست است که روی 2شوت به گل رسیدیم ولی چند موقعیت 

خیلی خوب را از دست دادیم و کاملا مستحق برد بودیم.

   یکی از قشنگ‌ترین گل‌های این فصل را زدی. در 
مورد این گل صحبت کن.

این برای اولین‌بار بود که در یک بازی رسمی به‌عنوان مدافع بازی 
کردم، چون پست اصلی من هافبک است. قبلا که در پیکان و سایپا 
بودم از این گل‌ها زده بودم و همیشه در تمرینات روی کاشته‌ها و 

شوت‌زدن، تمرین می‌کنم. گلی هم که زدم اصلا شانسی نبود.

   چرا شوت را به زاویه مخالف دروازه‌بان خیبر 
نزدی؟

قبل از اینکه شوت بزنم، بازیکن حریف تکل زد و اگر می‌خواستم 
شوت را به زاویه مخالف بزنم، احتمالا توپ به بازیکن حریف 
می‌خورد. این نخستین گلی بود که در این فصل زدم و آن را به پدر 

و مادرم تقدیم می‌کنم. امیدوارم در ادامه فصل باز هم گل بزنم.

   دوست داری در همین پست دفاع بازی کنی یا به 
پست اصلی‌ات برگردی؟

طبیعتا بازی در پست هافبک را دوست دارم ولی بازی در خط دفاعی 
هم یک چالش جدید است و دوست دارم در این پست هم خودم را 
محک بزنم و پیشرفت کنم. معمولا در فوتبال ایران مدافعی که پاس 
خط‌شکن بدهد کم داریم و من این توانایی را دارم. امیدوارم در این 
پست هم عملکرد خوبی داشته باشم و پاسخ اعتماد کادر فنی را بدهم.

   چرا زمان خطیبی فرصت بازی به تو نرسید؟
من ‌15هفته بازی نکردم و این تصمیم خطیبی بود. زمانی که در 
پیکان بودم خطیبی سرمربی این تیم بود ولی بازی می‌کردم، با 
تشخیص این مربی به مس آمدم ولی فرصت بازی به من نرسید. 
با آمدن جباری اما شرایطم تغییر کرده و امیدوارم تا پایان فصل 

عملکرد خوبی داشته باشم.

   کار کردن با جباری چطور است؟
او دوست دارد تیمش روی زمین بازی کند و دنبال یک فوتبال 
اصولی است. جباری آرامش دارد و ما هم از او آرامش می‌گیریم. او 
روی نکات فنی سختگیر است و همین موضوع می‌تواند به پیشرفت 

ما کمک کند.

گلم به خیبر گلم به خیبر 
شانسی نبودشانسی نبود

علیرضا افخم ‌20ساله که یکی از زیبا‌ترین گل‌های این 
 فصل را در هفته اول نیم‌فصل دوم زده، از کارکردن

با جباری و آرامشی که از او می‌گیرد، می‌گوید

شیرهای ترانگا شیرهای ترانگا علیهعلیه شیرهای اطلس شیرهای اطلس

شورش، حوله‌دزدی و...
جام ملت‌های آفریقا بدترین تورنمنت فوتبالی جهان بود

با اینکه مراکش در بهترین شرایط خود پا به مسابقات گذاشت و بخت 
نخست قهرمانی بود، اما به‌نظر می‌رسید همه برنامه‌ریزی‌ها هم به سود 
آنها بود و اراده‌ای برای قهرمانی شیرهای اطلس وجود داشت. از شکایات 
هوگو بروس در مورد امکانات تمرینی آفریقای جنوبی گرفته تا اعتراض 
تام سنت‌فیت به تصمیمات داوری که برابر نبود، چرا که مالی در مرحله 
گروهی میزبان را شکست داد، از اصرار آکور آدامز به مصاحبه خبرنگاران 
با داور پس از حذف نیجریه در نیمه‌نهایی توسط شیرهای اطلس 
گرفته تا برداشتن مداوم حوله استنلی نوابالی توسط توپ‌جمع‌کن‌ها 
در بازی چهارشنبه و... این فرضیه را نشان می‌داد که کنفدراسیون 
فوتبال قاره سیاه می‌خواهد جام را به میزبان اعطا کند؛ شبیه آنچه در 
جام‌جهانی1978در آرژانتین برای قهرمانی تیم میزبان چیده شده بود. 
جالب اینکه تیم ملی مراکش، جایزه بازی جوانمردانه را هم به‌دست آورد! 
   توپ‌جمع‌کن‌ها در طول فینال نیز برای دزدی حوله آماده بودند، 
به‌طوری که دروازه‌بان جانشین مندی در یک مقطع مجبور شد حوله 
دروازه‌بان را از دست حداقل 4نوجوان مراکشی کنار زمین که ظاهرا 
برای کمک به اجرای عادلانه روند بازی آنجا بودند، نه برای ایجاد 
اختلال در روند بازی یکی از فینالیست‌ها، بگیرد. حتی حکیمی هم 
در مقطعی از مسابقه در این رسوایی دزدیدن حوله نقش داشت، چرا 
که مراکشی‌ها به‌شدت تلاش می‌کردند تا فراتر از ویژگی‌های فنی 

و تاکتیکی قابل توجهشان، هر برتری ممکن را به‌خودشان بدهند.
   تماشاگران سنگالی که در طول مسابقات به‌عنوان بهترین 
هواداران شناخته می‌شدند و رفتارشان در تشویق تیم و تمیز کردن 

سکوها بعد از پایان مسابقات، به‌نوعی فرهنگسازی بود، بعد از پنالتی 
ناحق گرفته شده علیه تیم‌شان شورش کردند و به زمین ریختند و 
با زور و توسط پلیس ضدشورش سر جای خود برگشتند. برخی از 
هواداران که همگی زرد رنگ شده بودند، توسط مأموران از ورزشگاه 
بیرون کشیده شدند، درحالی‌که برخی دیگر به سمت مأموران 
ورزشگاه اشیا پرتاب می‌کردند و یکی از آنها به‌دلیل مصدومیت 
بالاتنه با برانکارد منتقل شد. برخی از هواداران به روی تابلوهای 
تبلیغاتی الکترونیکی پریدند و به‌نظر می‌رسید مصمم هستند آنها 
را از جایگاه‌هایشان جدا کنند و تمام صفحه نمایش الکترونیکی 

1XBET را لگدمال کردند تا تابلوها خاموش و بی‌صدا شدند.
   اشتباهات کودکانه داوری به‌ویژه در فینال را هم حتما می‌دانید. 
در دیدار پایانی، سرمربی تیم قهرمان تصمیم گرفت تیمش را 

بیرون بکشد. این کار دیگر در لیگ2 
و محلات هم انجام نمی‌شود و بعد از 
تلاش رسول خطیبی برای بیرون 
کشیدن بازیکنان گسترش فولاد 

تبریز از بازی با پرسپولیس، دیگر 
اتفاق نیفتاده است. از آن زمان، 
گسترش فولاد منحل شد و زنوزی 

تراکتور را گرفت، رسول خطیبی 
چندین باشگاه عوض کرد و2بار هم 

مدیرعامل شد.


